

# 计算机行业前三季度业绩向好

61家上市公司实现净利增长

□本报记者 王荣

尽管“十三五”规划尚未公布,但首次纳入其研究课题的信息经济概念已经成为市场追逐的焦点。业内预期,通过“互联网+”战略,集成移动互联网、云计算、大数据和现代制造业物联网,结合电子商务、工业互联网产业和互联网金融,培育新的产业和企业发展,将成为信息经济的发展重点。

适逢三季报披露密集期,高成长的计算机板块表现抢眼。据中国证券报记者统计,在已公布三季报的95家计算机A股上市公司中,有61家净利润实现增长,增幅超过50%的有20家。

## 互联网金融业绩领跑

在披露三季报的计算机行业公司中,旋极信息、同花顺、银之杰、二三四五、中科金财等14家公司前三季度净利润增幅超过100%,其中多家公司主要是因为互联网金融业务的增长。

同花顺前三季度公司实现营业收入7.68亿元,同比增长378.9%;归属于母公司净利润4.89亿元,同比增长2179.7%。公司称,受益于2014年资本市场繁荣,公司大量预收款逐步释放,前三季度确认的递延收入同比增加;证券市场持续活跃,投资者对互联网金融信息服务需求增加;公司产品种类更加丰富,营销推广力度加大。

由于中小金融机构客户资源与公司协同整合效应较好,中科金财前三季度实现营业收入8.06亿元,同比增长21.51%;净利润1.08亿元,同比增长165.34%。海通证券分析指出,金融资产交易平台走在行业前列,关注中小银行云平台后续进展。

在互联网金融领域广泛布局的金证股份,

部分计算机公司前三季度业绩情况					
证券简称	前三季度净利润(万元)	净利同比(%)	9月1日至10月26日区间涨跌幅(%)	10月26日总市值(亿元)	市盈率PE(TTM)
旋极信息	3424.44	3614.42	85.71	178.94	174.24
同花顺	48930.88	2179.66	99.69	444.11	84.06
银之杰	4096.36	1113.04	25.60	211.01	323.26
蓝盾股份	6506.23	466.56	80.44	169.87	191.12
金桥信息	715.94	236.61	51.56	47.57	94.19
超图软件	979.28	221.72	38.63	65.80	103.25
捷成股份	25956.25	206.72	29.35	271.51	62.02
世纪瑞尔	4154.58	206.42	—	64.53	42.16
同有科技	2559.49	188.43	70.68	96.16	225.44
海兰信	1499.82	174.62	51.81	62.60	226.76
中科金财	10775.58	165.34	47.99	265.37	183.21
东方通	1763.16	160.01	42.29	82.96	122.06
天源迪科	1240.18	105.56	41.65	56.47	83.58
金证股份	13405.23	103.44	—	280.79	126.76

数据来源:Wind资讯 制表/王荣

前三季度实现营业收入16.99亿元,同比增长10.7%,净利润为1.34亿元,同比增长103.4。其业绩增长的原因是,“互联网+”的证券IT业务收获颇丰,基金IT业务市场占有率继续扩大,公司互联网金融平台地位已基本确定。

国泰君安研究报告指出,各行业面临产业升级,使得信息化、数字化成为下一阶段各大产业公认的重点建设方向。“十三五”规划面世在即,相关利好政策出台预期强烈。预计未来“互联网+”将持续在林业、交通业、纺织业等传统领域开花。

## 云计算需求爆发

信息经济的跨行业横向发展,必然会促进其纵向的技术化和专业化的提升,大数据、云计算等在利好政策扶持下快速发展。

紫光股份10月13日晚发布前三季度业绩预告称,预计前三季度归属于上市公司股东的净利润比上年同期增长40%~60%。公司上年同期净利润为7609.59万元。安信证券分析师指出,紫光股份2015年以来先后控股“新华三”、入股WDC,携手世纪互联和微软切入云计算运营。

国产云计算基础设施龙头企业浪潮信息也预计,公司前三季度实现净利润28861.99万元~38482.65万元,同比增长50%~100%。

国际巨头在云计算领域更是取得丰硕成果。亚马逊云计算持续高增长,公司第三季度同比增长78%,营收高达20.9亿美元;微软、Google等公司云计算业务收入出现将近翻倍的增长;传统IT巨头IBM也加速向云计算转移,

2015年进行了10笔收购,主要跟云相关。

安信证券分析师指出,受益于虚拟化技术,企业应用加速向云计算中心迁移,云计算浪潮全面来袭。市场研究机构Gartner预计,2017年全球公有云市场规模将达2440亿美元,2012~2017年复合增长率将达17%,远高于全球IT市场3%的年均复合增速。

## 信息安全持续受关注

“没有网络安全就没有国家安全”,保障网络安全、信息安全已成为事关国家安全的重大战略问题。棱镜门事件后,各国均加大信息安全重视程度,我国也不例外。

受益于国家在信息安全领域的持续投入,以及系统集成项目中提高自有产品使用率,蓝盾股份前三季度实现营业收入57052.38万元,同比增长49.01%;实现归属于上市公司股东的净利润6506.23万元,同比增长466.56%。

信息安全自主可控板块业绩强劲增长,行业真正进入业绩兑现期。今年上半年,信息安全和国产化板块上市公司整体收入增速达到43.32%,净利润增速达到254.36%,远超计算机行业平均水平。

分析人士指出,目前国内信息安全渗透率较低,信息安全IT投入占总IT投入比例距发达国家尚有至少6.7倍差距,自主可控的信息安全产品存在着较大的替代空间。

“信息安全市场处于成长期早期,市场增速逐步提升。”上海证券分析师指出,随着信息安全投入增加,信息市场将进入一个新的阶段,增速将提高到20%~30%。而且,随着云技术、大数据的迅速发展,以及数据应用价值被逐步认识,信息安全将从传统的底层安全,逐渐过渡到数据安全和应用安全。

## “新三板”动态

### 华谊创星挂牌新三板

□本报记者 蒋洁琼

10月27日下午,华谊兄弟控股子公司华谊创星娱乐科技有限公司(简称“华谊创星”,代码:833568),在全国中小企业股份转让系统举行挂牌仪式。华谊兄弟董事长王中军表示,希望通过这种内部创业的模式,激励团队不断创新。

华谊创星主营业务为多屏整合运营及粉丝生态运营,注册资本7000万元,法定代表人为胡明。华谊兄弟目前持有华谊创星3720万股,持股比例为53.14%。公司2014年、2015年1~4月实现营业收入分别为1.1亿元、0.6亿元,实现净利润分别为0.29亿元、0.12亿元。

胡明表示,在粉丝创造明星的时代,现阶段公司两块主营业务中,多屏整合营收占比较大,未来将着力开发以大数据为支撑的粉丝经济。

## 万科前三季度净利微增

### 证金公司为第六大股东

□本报记者 刘杨

万科10月27日晚披露三季报,2015年1~9月,公司实现营业总收入795.96亿元,同比增长26.06%;归属于上市公司股东的净利润68.54亿元,同比增长6.14%;基本每股收益0.621元。

第三季度,公司实现营业总收入293.29亿元,同比增长32.25%;归属于上市公司股东的净利润20.08亿元,同比增长21.79%;基本每股收益0.182元。

截至9月30日,中国证券金融股份有限公司持有公司股份33036.12万股,占公司总股本的2.99%,为第六大股东;银河证券、中信证券、华泰证券分别持有33877.58万股、29793.56万股和23132.41万股,持股比例分别为3.07%、2.70%和2.09%。

前三季度,万科累计实现新开工面积1398.2万平方米,较去年同期增长2.3%,达到全年计划开工面积的83.2%;累计实现竣工面积776.9万平方米,较去年同期增长17.4%,占全年计划竣工面积的49.2%。四季度公司将迎来竣工高峰,预计全年竣工面积将略高于年初计划。

截至报告期末,公司合并报表范围内,已销售未结算资源合计2137.9万平方米,合同金额合计约人民币2489.5亿元。

## 中兴通讯

### 前三季度净利增四成多

□本报记者 杜雅文

中兴通讯10月27日晚公告,今年1~9月,公司实现营业收入685.23亿元,同比增长16.53%;实现归属于上市公司普通股股东的净利润26.04亿元,同比增长42.19%;基本每股收益0.63元。

今年是中兴通讯实行M-ICT战略的第一年,公司提出聚焦四大核心领域,即解决方案要聚焦“运营商市场、政企市场、消费者市场”的客户核心痛点,并围绕“新兴领域”进行蓝海布局。公司称,报告期内,全球4G网络由规模部署进入容量提升、性能优化、深度覆盖的阶段,Pre-5G及5G技术逐渐成为行业热点。推动电信行业增长的动力从投资驱动转变为创新驱动,即电信行业的增长从技术进步带来的投资驱动,转变为信息服务和应用创新驱动,创新模式从运营商和设备商主导转为消费者主导。受益于产业融合的兴起,电信行业拥有较大的创新空间,工业4.0、智慧城市、医疗信息化、教育信息化、移动电子商务、农业现代化等为电信行业创新带来机遇。

中兴通讯M-ICT战略在前三季度初见成效。以芯片、政企、物联网、车联网、云计算、大数据、视频等为代表的新兴业务实现快速增长,同比增长45.78%。中兴通讯传统优势运营商网络业务营收继续保持同比增长22.4%,4G/5G等下一代通信技术的创新引领带动公司国内外GSM/UMTS系统设备、国内外FDD-LTE系统设备、国内外有线交换及接入系统和国内外光通信系统业务营业收入同比增长。

在下一代技术创新方面,中兴通讯率先布局5G领域。由于不涉及修改标准,中兴Pre5G有可能于2015年底正式实现商用,比业界普遍公认的2020年正式商用时间整整提前5年。

展望下一报告期,中兴通讯表示,将继续聚焦“运营商、政企、消费者”三大主流市场。面向运营商市场,公司将继续提升管道智能化程度,支撑电信运营商向信息运营商转型;面向政企市场,公司在提升企业运营效率的同时,积极推动智慧城市建设及各行业向“工业4.0”或“工业互联网”转型;面向消费者市场,公司以用户价值为中心,强化渠道建设、市场宣传及设计能力。

# 陆金所交易量增长超9倍

## 中国平安前三季度净利增至483亿元

□本报记者 周文静

中国平安10月27日晚披露三季报。2015年1~9月,公司实现归属于母公司股东的净利润482.76亿元,同比增长52.4%。截至9月30日,归属于母公司股东权益为3283.37亿元,较年初增长13.4%;总资产约4.67万亿元,较年初增长16.5%。

中国平安表示,今年以来公司继续保持核心金融业务和互联网金融业务并进的战略,在核心金融业务稳健发展的同时,持续布局的互联网金融业务高速增长,实现互联网用户规模近1.97亿,较年初增长43.2%。其中,陆金所前三季度总交易量9264亿元,同比增长超过9倍。

## 传统业务稳健增长

中国平安表示,包括保险、银行、证券、信托、资管等核心金融业务稳健发展,盈利能力稳定。

前三季度,平安寿险业务实现规模保费2341.45亿元,同比增长16.2%。人均每月首年规模保费同比增长18.6%。个人寿险业务规模及价值实

现较快增长,实现规模保费2107.92亿元,同比增长18.4%,其中新业务规模保费642.44亿元,同比增长51.7%。平安产险实现保费收入1216.38亿元,同比增长15.7%,其中来自于交强险和电话及网络销售的保费收入540.48亿元,同比增长21.9%。

报告期内,平安银行实现净利润177.4亿元,同比增长13.0%。非利息净收入229.46亿元,在营业收入中的占比同比提升2.55个百分点至32.25%。费用增幅大幅低于收入增幅,投产效率持续改善,成本收入比32.14%,同比下降4.56个百分点。受益于投行、托管、理财、结算等业务的快速发展,平安银行前三季度实现手续费及佣金净收入202.23亿元,同比增幅58.03%。其中,投行业务实现非利息净收入46.27亿元,同比增幅101.32%;托管费收入23.58亿元,同比增幅130.05%。截至9月末,不良贷款余额161.99亿元,不良率为1.34%,贷款拨备覆盖率为166.97%;拨贷比2.24%,较年初上升0.18个百分点。

平安信托期末信托资产管理规模4308.44亿元,较年初增长7.8%,其中,集合信托中融资类信

托资产管理规模为1064.13亿元。

前三季度,平安证券债券主承销家数市场排名第一,IPO主承销家数市场排名第三;经纪业务累计新增客户216.68万户,新增股东户市场份额为5.28%,位居行业前列,存量股东户市场份额达2.59%,同比翻番。9月末,平安资管规模1.84万亿元,较年初增长12.8%,其中第三方资产管理规模2333.93亿元。

## 互联网协同效应显现

中国平安互联网金融业务保持高速增长。截至9月30日,互联网用户规模近1.97亿,较年初增长43.2%,互联网金融业务的用户总量达1.45亿。同时,移动端用户增长迅猛,APP总用户规模达7257万,较年初增长268.2%。中国平安表示,公司对互联网金融业务继续加强布局,积极推进业务整合,协同效应逐步显现。

前三季度,陆金所总交易量9264亿元,同比增长超过9倍。个人零售端交易量3,174亿元,同比上涨逾6倍,其中P2P交易量299亿元,同比上涨逾

2倍;机构端交易量6909亿元,同比增长近11倍。零售端通过移动端进行的交易占比超过60%。平安付与万里通整体交易规模9654亿元,同比增长超12倍。壹钱包累计注册用户数为3242万,较年初增长251.4%。万里通累计注册用户数8775万,较年初增长23.8%。万里通前三季度新增积分发放33亿元,同比增长211.8%,累计积分交易规模达到113亿元,同比增长391.1%。平安金融科技累计用户7100万,管理用户资产超过1.2万亿元。一账通为用户提供账户、财富、信用、生活管理四大类服务,整合116类金融和生活账户,通过全品类的开放金融旗舰店为用户提供多种财富管理方式。

中国平安表示,展望未来,中国经济开启双引擎,已迎来经济结构转型升级的新局面。金融与互联网行业不断发生新的变革和融合,行业将迎来重大挑战和机遇。中国平安将密切关注外部经济环境的变化,继续保持核心业务稳健增长,深度推动互联网金融模式的探索与业务创新,向成为“国际领先的个人金融生活服务提供商”的目标持续迈进。

## 联想控股成员企业进军互联网金融

# 正奇金融“奇乐融”平台上线运行

□本报记者 傅嘉

10月28日,联想控股旗下成员企业正奇金融的互联网金融战略平台——奇乐融上线运行。这是正奇金融打造的一个全新P2P网贷平台,也是其向“互联网+”纵深挺进的重要举措。正奇金融副总裁、奇乐融董事长胡伟表示,正奇金融庞大的客户储备和自身较强的风控能力是团队的最大优势,力争两年内将奇乐融打造进入业内第一梯队。

## 正奇金融布局“互联网+金融”

正奇金融作为联想控股的成员企业,是联想控股在金融服务板块的重要核心资产之一。成立三年来,正奇金融业务强劲增长,管理资产规模由并购前的35亿元增长至2015年6月底的114亿元,净资产由当年的8.4亿元增长至2015年6月底的33亿元,目前已成为安徽省内具有领导地位的中小企业金融服务提供商。通过打造完备的“类金融超市”,正奇金融为2000多家中小企业提供了全生命周期的全方位超值金融服务,曾经服务过的科大讯飞、皖通科技、荃银高科、洽洽食品、

安利股份等企业已成长为业内知名上市公司。联想控股执委会成员、高级副总裁李蓬表示,联想控股和正奇金融强大的品牌势能、经验积累与资源投入,将为奇乐融的起步与发展提供有力支撑。未来,奇乐融将成为正奇金融业务持续创新与成长的发动机和中坚力量。胡伟表示,在线下,奇乐融拥有较大的先发优势,奇乐融将发挥正奇金融在担保、小贷、租赁和典当等机构多年积累的线下资源,持续供应优质标的,平台投资人也能获得相对安全的年化收益。同时,依托正奇金融的业务经验和风险管理能力,以互联网为平台和技术支撑,充分利用互联网的公开透明、大数据收集等诸多优势,并借助正奇金融项目信息化平台,让借款项目与央行征信系统实现查询或报送的对接,实现每个借款项目风险可控,将中小微企业优质融资项目对接成为大众理财产品。